
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 28/03/2023 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 
ΘΕΜΑ: «Ο σοβαρός κίνδυνος καταπτώσεως βράχων στο οδικό επαρχιακό 

δίκτυο Δεσφίνας – Ιτέας καθιστά επιτακτική την ανάγκη βελτιώσεων 
και παρεμβάσεων» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από οδηγούς διερχόμενους από το οδικό επαρχιακό δίκτυο Ιτέας 
– Διστόμου, σοβαρός κίνδυνος καταπτώσεως βράχων υπάρχει ιδιαίτερα στο κομμάτι 
Δεσφίνας – Ιτέας. Πρόκειται για ένα σημείο από το οποίο περνούν καθημερινά 
επαγγελματίες, μαθητές και πολίτες. Το πρόβλημα των καταπτώσεων βράχων στην 
περιοχή ήταν και είναι διαχρονικό. Στον συγκεκριμένο δρόμο που συνδέει Βοιωτία – Αχαΐα 
– Αιτωλοακαρνανία, ήδη κατά το παρελθόν δαπανήθηκαν χιλιάδες ευρώ, με στόχο την 
αναβάθμιση και τον εκσυγχρονισμό του δικτύου. Σε αυτά παρά το γεγονός ότι 
συμπεριλαμβάνονταν και έργα για την αντιμετώπιση του μεγάλου προβλήματος των 
καταπτώσεων που αντιμετωπίζει η περιοχή, εντούτοις το πρόβλημα εξακολουθεί να 
υφίσταται και να αποτελεί κίνδυνο για κάθε διερχόμενο όχημα. Όπως διατείνονται κάτοικοι 
των γύρω περιοχών που γνωρίζουν το πρόβλημα, πρέπει να πραγματοποιηθούν 
χωματουργικές και τεχνικές εργασίες. Πιο συγκεκριμένα, αναφορικά με τα χωματουργικά 
πρέπει να πραγματοποιηθεί καθαρισμός επιφανειών πρανών προϋφισταμένων 
βραχωδών ορυγμάτων από χαλαρωμένα, αποκολλημένα και ασταθή τεμάχη σε επίμαχα 
σημεία. Παράλληλα, πρέπει να γίνει καθαρισμός και εκβάθυνση της προστατευτικής 
τάφρου ή να γίνει άρση καταπτώσεων αποκολλημένων βραχωδών μαζών από αυτήν. 
Αναφορικά με τις τεχνικές εργασίες πρέπει να γίνει τοποθέτηση πλεγμάτων ασφαλείας σε 
επίμαχα σημεία ή να αντικατασταθούν με ενισχυμένα τα ήδη φθαρμένα. Το σίγουρο είναι 
ότι η πρόληψη και η ασφάλεια των πολιτών πρέπει να βρίσκεται στην πρώτη θέση στην 
ατζέντα της Πολιτείας. Ειδικότερα, μετά την εθνική τραγωδία των Τεμπών, η Πολιτεία 
οφείλει να αλλάξει την οπτική της σε θέματα ασφαλείας και προστασίας της ανθρώπινης 
ζωής. Να γιατί το αίτημα των όσων διέρχονται από το συγκεκριμένο οδικό δίκτυο φαντάζει 
επίκαιρο και επιτακτικό όσο ποτέ. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:
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1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 
αποτρέψετε το ενδεχόμενο να έχουμε μια αντίστοιχη τραγωδία με τα Τέμπη στο οδικό 
επαρχιακό δίκτυο Ιτέας – Διστόμου και ειδικότερα στο κομμάτι Δεσφίνας – Ιτέας από 
κατάπτωση βράχων; 
 
2. Για ποιους λόγους, ενώ δαπανήθηκαν κατά το παρελθόν χιλιάδες ευρώ με στόχο την 
αναβάθμιση και τον εκσυγχρονισμό του εν λόγω δικτύου, το διαχρονικό πρόβλημα της 
κατάπτωσης βράχων εξακολουθεί να υφίσταται και να αποτελεί κίνδυνο για διερχόμενους 
πολίτες και οχήματα; 
 
3. Υπάρχει σε λειτουργία έλεγχος ασφαλείας των οδικών επαρχιακών δικτύων με 
επιθεωρητές που ελέγχουν την οδική ασφάλεια στους δρόμους, ώστε να υποδεικνύουν 
οδικά σημεία που χρήζουν βελτιώσεων και παρεμβάσεων; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




